

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.  
Készítotkat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

FŐSZERKESZTŐ:  
**DR. HOLLÓ ANDOR**

Előfizetési ár:  
Egész évre 12 korona. Félévre 6 korona. Negyed évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér.  
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk

## Uj pártalakulás.

Mióta Andrássy Gyula gróf az ő családát diagnosztizáló érzelével rámutatott egy új pártalakulás szükségességére, azóta állandóan foglalkoztatja ez a kérdés a közvéleményt és rövid idő alatt szinte a közutadba ment át.

Magyarország politikai életében elég párt küzd egymással s ha a közvélemény mégis új pártalakulást sürget, akkor ennek bizonyára mélyreható okai vannak.

Ez okok közt nem utolsó a mai pártkeretek lazasága, a határvonalak bizonytalansága és elmosódott volta. A mi pártjaink legnagyobb része alkalmilag, ad hoc keletkezett. Egyesítette magában azokat, akik egy bizonyos kérdésben egyformán gondolkoztak, nem tördöve azzal, hogy más, életbevágó fontosságú kérdésekben a pártok kebelében mélységes szakadékok tátonganak. Mi sem lett volna természetesebb, mint az, hogy mikor a párttá tömörülés célja el volt érve, vagy idője multa, akkor ezeknek a pártoknak is meg kellett volna szünniök. Nem állítjuk, hogy ez valami rőzsás állapot lett volna, de éppen ebből tünik ki legmeggyőzőbben, hogy az alkalmi pártalakítás nem egyéb politikai toldozás-foltozásnál, melyvel taktikai előnyököt itt-ott talán el lehet érni, de amely hosszú időre szóló egészséges fejlődést nem biztosíthat.

Politikai életünk ezidőszertint ugyszólván kizárólag ilyen kielt pártokból áll.

A nemzeti munkapárt csak azért alakult, hogy a parlament munkaképességét biztoítsa. Mikor ezt a feladatot a maga módja szeriut elvégezte, akkor nyomban meg kellett volna szünnie. Hiszen nem is volt más a többi pártoktól megkülönböztető programja s így nem is lehetett létjogosultsága attól a perctől kezdve, mi ker a házaszályrestermet megcsinálta. Már az elnevezése is az alkalmiság bélyegét viseli magán mert az már igazán szomorú kritikája volna ami közállapotiaknak, ha itt állandó jelleggel alakubatra egy párt, melynek nincs egyéb programja, mint a munka.

Ereztek ezt ők is és ezért tették nevék elé a disztó „nemzeti” szót. De még ezzel sem sikerült a párt létjogosultságának

hosszu időn való biztosítása, mert sem a nemzeti jelleg, sem a dolgozni az nem lehet oly ultima differentia, mely az egyik parlamenti pártot a másiktól megkülönböztette. Ezeneközleg! Eppen ezek alkotják azt a genus proximumot mely valamennyi magyar pártnak közös alfája, mert olyan párt nem létezhetik a magyar parlamentben, mely nem akar munkálkodni és munkáját nem nemzeti irányban akarja folytatni.

Az alkotmánypárt adott ugyan az állami élet minden ágazatára kiterjedő programot, de ez a program sem mutat nagy eltéréseket attól a megszokott munkatervtől, mellyel kormányok és pártjainak évtizedek óta a nemzet elé állanak. Ez a párt első sorban azért alakult, hogy a munkapárt alkotmányellenes cselekedetét megterolja és a közélet tisztaságát helyreállítsa s most a mikor a munkapárt megbukott, ez a két cél el van érve.

A közjogi ellenzéknek, a néppártnak és a demokratá pártoknak programja alapos revizióra szorul. A demokratá párt programja husz esztendővel ezelőtt készült és azóta Magyarország politikai képe nagy változásokon ment keresztül. A néppárt maga is hirdeti, hogy politikai céljait revizió alá veszi. A közjogi ellenzék pedig bizonyára szinten érzi annak szükségességét, hogy olyan programot adjon, mely a nemzetnek nemcsak történelmi hivatásában szolgáljon verierő csillag, hanem a mindennapi élet rögs ösvényein is biztos utmutatója legyen.

A gyakorlati étellel szerves összefüggésben nem álló pártoknak le kellett magukat járnio s a világháboru viharja csak siettette azt, aminek ugy is be kellett következnie. Ma már ott tartunk, hogy a politikai élet titkairól távol álló honpolgár nem éri azt, ami körülötte történik és nem tudja, hogy tulajdonképen melyik pártban van a helye. A közönség nagy része pedig undorral fordul el a közélettől, mert ha azt látja, hogy pártok, amelyek programjukat már kimerítették, még mindig élai akarnak, akkor joggal gyanusíthatja őket a hatalomhoz való ragaszkodás, vagy a személyi politika vádjával.

Uj pártalakulásra van tehát szükség. Uj programokra és uj emberekre. Axa parlament, melynek pártjai nem életképesek, az maga sem életképes már. Ez a

mai parlament igazán lejártá már magát, esszel tovább dolgozni nem lehet. Az uj pártalakulás nem szoríkozhatik a mai parlament egy újabb gruppirozására, hanem a nemzetből kell annak kiindulnia és a választók vannak arra hivatva, hogy ezt a nagyátalakulást megcsinálják. Az országgyűlés feloszlatása nélkül uj pártalakulás nem képzelhető, uj pártalakulás nélkül pedig a nemzet nem juthat el az egészséges fejlődés útjára.

## A „Hadik-fiuk“.

(L. B.) Sallágyi Dezső beosztató szposztrofálása a „Hadik fiuk“ról az országos figyelmet is rájuk irányította. És amár mi itt a Felvidéken hozánk közlebbvalóknak tákiattottuk a „Hadik-fiukat“, semhogya a Sallágyi Dezső szava után kellett volna figyelnünk a férfivánóvőükre, mégis a Sallágyi Dezső szemével nézve őket, szerepőük fejlődési vonalát jobban megíáthattuk. Biztosabbak voltunk abban, hogy azokká válnak majd, akiknek egyéniségekben is igérkeztek. Kettőjükét korán elszó hitaita lsten ründelése. Endre a legidősebb, most lett a főrendiház elnöke; közéleti tevékenysége eddig akább társadalmi volt.

Hadik János grófról pedig most csak annyit olvastunk, amennyit ő maga mondott, olvastuk a főrendiházi beszédét azt az uj kormányt ugy idvászó beszédet, hogy ezután világesnek látszott, ami eddig kissé homályban volt: a kormány külpolitikája. Erte ezalatt, hogy a mai kormány összetételére való tekintettel egy külpolitikai tisztázatlanság. A harmadik Hadik fiu Hadik Miksa ma éppen a „békecoinálásban“ elsőrendű nagyfentosságú ponton Stockholm-ban képviseli a mensohiát.

A Hadikok szerepe tehát érdekes ivben zálesül ki a külpolitikai relációk felé. És itt csak annyiból őrintem Hadik Miksa szerepét, amennyire egy diplomata szerepét ma árté tendencia nélkül őrinteni lehet. A pozíciója szempontjából. Mivel hogy ma a diplomata szerepe az uj világrnd forgalmai szeriut nemcsak éppen az egyőni kiválóság folytán válnak hasznossá, hanem azou pozíció által, melyet a diplomácia hátrédjűl szolgáló parlament jelent. És éppen egy magyar gróf diplomáciai pozíciója annyit jelent, amennyit a magyar parlament, arra pedig már a mult században Anglia választójogi küzdelme kezdte kikéti a világot, hogy választójog

kiterjesztése által megerősített parlament a nemzet nemzetközi pozícióját emeli. És éppen ott történt a legelkeseredettebb választójogi küzdelem döntő alapjánál, hogy a király a felsőháznál szasnál több teryjat bizalmasan kérelta meg, tartózkodjanak a szavazástól.

Az alkotmányos érsésű angol közvélemény ezt az inparlamentáris módot osakis a külpolitikai érdekekben tudta elinténi. Am e historiai ténynek az én gondolatkörömbős ép pen csak annyit a köze, hogy ami meggyőződésűnkkel mennyire fontos és nagy szerepre hivatottaknak ismerjük a férfivánótt „Hadik-fiukat“ tisztában lássuk, hol és mely szerep vár ma a világtörténelmi átalakulásunk sorában a Hadikokra? Méltó-e a hivatottságukhoz?

Hadik Endre a főrendiház elnöki székében és János a Sallágyi Dezső liberalizmusa szeriut való báter irányban a főrendiház padján, es a kép nyugtathat minket asiránt, hogy a nagy átalakulás, mely a nemzet nemzetközi pozícióját éppen a háberuból a békébe való átmenet küszöbén akarja méltó sorba emelni, a főrendiházban is arra való erejű férfiakkal fog győzelemre vittetni. Abban, hogy a belügyi dolgokban legjobb szemű államférfiaink közül való Hadik János most éppen a főrendiházi szerepét tartja, csak ama nagy érdekből tudunk megnyugodni hogy a nemzeti iselálás olyan maradt politikájával szemben, amely Zsigelya János iselaltságába sorodhatná a nemzetet, erős, biztos szemű férfiuk kell éppen a főrendiházi gáton is...

— jul. 6.

A tőketerebesi választókerületben megejtendő képviselőválasztást a központi választmány f. hó 9-ére tűzte ki. A választási elnök Mechner Béla lesz, küldöttségelnökököl: Híszem Kálmánt és Szladek Károlyt, küldöttségí helyettes elnökököl: Thaly Györgyöt, Cseley Mátyást és ifj. Péchy Andort jelölték ki. Az egyedüli jelölt gr. Esterházy Möríc miniszterelnök, aki eddig is képviselte a választókerületet. A miniszterelnök programbeszédét, amelyet országos érdeklődés előz meg, vasárnap 8-án reggel tartja meg Gálszéczen.

## A tőketerebesi választás.

Nagyon megváltozott az idők járása felettünk. Nem is olyan régen csak néhány héttel ezelőtt, ha miniszterelnököt várni készült egy választókerület, már jóval előtte megszósítva felszólítgatva lett minden érdekelt hatóság, hogy méltó fogadtatást találjon a kormányalakításra. Megrendelésre készült minden üdvözlő beszédek, fogadó deputációk, óramű pentességgel intéződékek el, részt vesz és részt kér minden társadalmi árnyalat az ünneplésből, csak a legérdemesebbet az adós, vérző, szenvedő alanyt, a népet tartották távol az ünnepektől. Volt is rá okuk bőven nem akarták a maguk kisedés ünnepeit a jogfosztottak katorgó elkészítése által megzavartatni, féltek nagyon, hogy a dísznán hangok túl találják haragossá a szűg üdvözlőket és a kegyelmes ur, süle nem lévén hozzászóva panasz hangjainak, csak a dicséretre megharagzik az ünneprontásért és büntetéstül nem jutalmazza meg, korteszolgálatukat.

És ma? De nagyon megváltozott az idők járása fölöttünk. Az új kormány a néperő alakult, kezé a nemzet ütőre tartja, figyelni minden érverésüket és a keres elváltozások gyógyítását tűzi ki a legszentebb feladatát.

A miniszterelnököt, gr. Esterházy Móricot, kerületében a nép várja, a nép fogadja. Lelkesült választóinak száza mondják az „isten hozott“-at a legzebb fogadó beszédet annak a férfinak, aki kerületébe nem kortekodni, de haza jár, azok közé, akik szeretik, akiket szeret, akiknek kedvéért vállalta mai súlyosan nehéz időkben komolyan akarással telen a feladatot.

Gr. Esterházy Móric, mint Magyarország miniszterelnöke érkezik választó kerületébe, hogy ismételt elmondja azt a programot, amelyet eddigi nyilatkozataiból, tetteiből is ismer az ország. Cselekedni a népet, jogot adni a népek, hogy kiépülhessen tiasta becületes szilárd alapon a jövő nagy Magyarország. A tőketerebesi kerület minden egyes polgára Zemplénavarmegyének minden egyes lakója, büszke lesz július 8-ára. Az egész ország figyelő szeme lesz rajtunk szivdebbé várnak majd a miniszterelnök képviselőjelölt ajkáról azokat a nyilatkozatokat, amelyek szervesen fűgnek össze azokkal a reformokkal, amelyeket a kormány a nép az ország érdekében keresztül vinni vállalt.

A tőketerebesi választókerületben tognak elhangsani először azok az igék, amelyeket világra hozott a trón és a nemzet egy más megértő szeretete és megbecsülése.

Az új apostolt, büsskén forró lelkesedéssel szeretettel és tántoríthatatlan ragaszkodással várja nem csak a választókerülete, ha nem az egész Zemplénavarmegye.

## A husdrágaságról.

### Rendezzen a város próbavágást

Akár a lapokat olvassuk, akár beszélgetés közben azt látjuk és halljuk, hogy a marhának és az egész országban lement az ára. A logikus következménye az áresésnek azt, hogy ha már az élő állat sokkal elősőbb, hát legyen olcsóbb a hus is. A husnál azonban az áresés nem következett be, de ellenkezőleg a marhahús ár is az eddiginél ismét magasabbra felzökött. Hogy miért azt csak a mészárosok tudnak megmondani.

Szomorú dolog, de úgy van, hogy a nagy szárazság folytán a gazda kénytelen piacra dobni marhaállományának tekintélyes részét, mert sem takarmányozni és a gondos gazda előrelátásával tudja, hogy a jószágártás a télen még nehezebb lesz. Ez a marhakereskedők meg a mészárosok sietnek kihasználni az alkalmat, s a megszorult gazdától át-hatás koronával és még többel is elősőbb vásárolják meg a marhát, mint alig pár héttel ezelőtt. Jeggel kíváncskodhatunk tehát, miért szökken napról napra a hőmérő biztonságával a husnak az ára és hogy miért kell bebujni is marhakereskedőknek és mészárosoknak is a hadi milliók sorába?

A husdrágák nidoletlenül emelkedést meg kell akadályozni mind a áron s ha másként nem rendezzen a hatóság próbavágást, hogy megállítsa, indokolta az élelmiszerárának óriási esése mellett a husárak felmérése.

A város máskor is eszközölt próbavágást s ennek eredményeként be is következett a husdrágák buszállása. A kísérlet most sem fog aratni és meg kell tenni, mert a közérdeke feltétlenül megkívánja.

## Elkobozzák a háborus utoranyereségeket.

Maguk a tisztességes kereskedők panaszolták leginkább, hogy a háború óta az 6 anyagi érdeküknek és erkölcsi reputációjuknak ártottak azok az üzerek, akik tisztességtelen árdrájtással lánkereskedéssel horribilis összegeket nyertek. Egész sereg olyan spekuláns, akik a háború előtt szinte foglalkoztak kereskedelemmel, nagy készleteket olcsón felhalmozva, a konjunktúra kihasználásával a vételnél tízszer drágábban adták el. Ezeket a fogyasztókönözön megzsarolásával elért háború: utoranyereségeket akarja most Németország és Ausztria Magyarországra az állam javára elkobozni. A bizonyára milliárdokra rugó összeg szegből a hadviselő államok speciális, népjóléti intézményeket létesítenek, melyek a háború kárvallottját, harotérről existenciájukat veszített katonákat és családjaikat lesznek hivatalos segíteni.

A háború utoranyereség elkobozásáról szóló törvényjavaslat szerint a következőképp hangzik:

1. Aki illetéktelen (übertmúsnig) nyereségre tett szert azáltal, hogy közérdeke tárgyak, különösen

élelmiszer, takarmány, fűtő- és világítóanyagok, vagy hadiszükségleti cikkek szállításra vonatkozó szerződést előkészített, kötvetített, vagy kötött, amennyiben annál az államnak és a népnek a háborús helyzetét a nyeresékdései vágyból kihasználta, az illetékes nyereségre, mint jogtalan gazdagodást az államkincstárnak lisszolgálati köteles.

Hogy a nyereség illetéktelen-e azt az összes figyelembe jövő rülmények mérlegelésével kell megállapítani. A tőkekamat, a költségek és a munka méltányos ellenértékének felül számításba kell venni a közzéket megfelelő díját is.

A törvényes maximális árak túlépésével elért nyereséget illetéktelenségnek kell tekinteni. Épp így a tisztességtelen árdrájtó mesterkedésre különösen a lánkereskedéssel elért nyereséget.

2. Ha a sérültnek igénye volt a nyereségre, úgy igényét a nyereség elkobozása után az állam ellen érvényesítheti, de az elkobozott összeg 50 százaléka az államé marad. Ha a nyereség elkobozása óta hat hó telt el, az igény nem teljesíthető.

3. Ezek a rendelkezések a háború kitörése óta elért minden nyereségre alkalmazást nyernek, a mennyiben az a megállapított feltételeknek megfelel.

4. A keresatra annak a törvényeknek a kereskedelmi tanácsa illetékes, amelynek kerületében az alperes lakik.

## Miből élhet meg egy négytagú tisztviselő család?

A nagy drágaságról rengeteget beszéltek már, de elöget seha sem lehet arról panaszkodni. Az alábbi ábrán bemutatjuk szemléltetően, hogy miből kerül egy négytagú tisztviselő család legmimimálisabb szükséglete, melyet egyik olcsónak kiűdött be hozánk. Erre vonatkozólag a következő táblát készült:

Rögzelt és utsonia (mely va csora is) mindig kávé kenyérről.

Ébéd: Hétlón: bablevés, túrós-tészta.

Kedden: rántott leves, köleskása szírral.

Szerdán: zöldborsó leves, lekváros dereje.

Csütörtön: sóska leves, borjupörkölt guskával.

Pénteken: püszünte leves, bab főzelék szalonnával.

Szombaton: rántott leves, lecsófőzelék túrkörtöjással.

Vásárnap: zöldborsó leves, disznóúllt krumpival, sült tészta.

Ezeknek az ételeknek előkészítéséhez szükséges, egy hétra:

1 kg. hus	8.— K.
1 kg. szir	12.— "
2 kg. liszt	2 08 "
1 kg. krumpli	— 84 "
1 liter bab	1.20 "
10 és fél liter tejre	7.14 "
1 és fél kg. cukor	2.14 "
Frank kávé	1.— "
20 dg. kávé	3 20 "
Fél liter ápa kávé	1.— "
1 liter zödborsó	2.— "
Fél kg. köleskása	— 60 "
Fél kg. lenese	— 80 "
Fél liter pészaméte	— 50 "

10 tojás	3.— "
Élesztő	— 20 "
Fél kg. lekvár	1 85 "
26 dg. só	— 08 "
Paprika	— 80 "
1 csomó hagyma	— 30 "
Köménymag	— 20 "
1 deci ecet	— 40 "
4 kg. kenyér	2.24 "
Egynegyed kg. juhturó	2 60 "
Sóska	— 20 "
Tejfel	1.20 "
Szalonna	1.20 "

Egy hétre összesen: 85.47 K

Hogy ezeket az ételeket előkészíthessék és a házi takarítást, úgy ahogy elővághassák a szükség: gy

Fára egy hétre	7.— K.
Villanyvilágítás	— 80 "
1 drb. szappan 1 hétre	1.08 "
Szóda	— 30 "
Cipőkrém egy hétre	— 30 "
2 doboz gyufa egy hétre	— 12 "
Kenyhatított eszköz	— 40 "
	— 10.— "

Most számítsuk ehhez az alábbi kiadásokat is;

Két szobás lakásért egy hétre szik	13.— K.
Cipőoptatás	5.— "
Ruhafeltosszóra, csóna stb.	3.— "
Borotválkozásra	— 80 "
Dahányra	1.— "
Újságra	1.20 "
Fürdőre	2.— "
Iskolaszerekre	1.50 "
	— 27 50 K.

Összegezve:

Élelmre kell	55.47 K.
Hezáradva	10.— "
Lekás stb.	27 50 "

Összesen: 92.97 "

Vagyis minden heten átlagosan 92 ker. 97 fillérre van szükség egy négytagú családnak, ha valamilyen életet akar élni. Hol van még ehhez a ruha, cipő stb., a szórakozást nem is számítva.

Ezen heti kiadás egy évre lissz 4834 K 44 fillér. Ly összegű évi fizetéssel a IX. és X. rangosztályúak bírnak, tehát szolgabírnok, törvényszéki jegyzők, vármegyei aljegyzők stb. Bizony a mai megállított viszonyok nehéz helyzetbe sodorták a kisebb javadalmazású tisztviselőket.

A legsürgősebb tennivaló a tisztviselők helyzetén javítani.

## HIRES.

### Nekem is mesélt az Élet...

(Dr. Kasztriner Árpád zeneszerző barátomnak.)

Nekem is mesélt egykor az Élet. Kaosg, pajkos, haug meséket, Akőök alatt rózsák kis kertben Vár valaki, vár hűséggel engem, Rózsák kis kertben...

És nekem is volt tavaszom, álmon, Sok dúz reményem, dalom, virágom, Május éjjelén álmodtam róla... Beborult az ég nagyon azóta, Csak álmodtam róla...

Kród József.

Katonal kitüntetés Öfelségő megparanosolta, hogy Lohocsky Lajos 3. honvéd tábori ágyszeredbeli főhadnagyak újlagos legfelsőbb előismerése, a kardok egyidejű adományozása mellett, tudni adassék.

— Szinyei-Merse István felmentése a vármegye főispáni állásától. A hivatalos lap vármegyénk főispánjának állásától való felmentéséről a következő királyi kérésre hozza. Magyar belügyminiszterium előterjesztése folytán Szinyei-Merse Istvánt Árva- és Zemplénvármegye főispánját ezen állásától, buzgó és erdeményes szolgálatai elismerése mellett, saját kérésére felmentem és egyben, tekintettel a jelenlegi rendkívüli háberu viszonyokra, megengedem, hogy a főispáni teendőknél további ellátásával mindaddig bizasok meg, amíg utódja kineveztetik, illetőleg a főispáni teendőknél ellátásáról és tég másképp történik intézkedés. Kelt Luxemburgban, 1917. évi június hó 14-én. *Károly* sk.

— Végleg elbocsájtják az alkalmatlanokat. A Küllgy Műügy értekezése szerint legközelebb oly rendelet jelenik meg, amely az alkalmatlanokat, akiknek állapotuk a haberu alatt előreláthatólag nem javulhat, szabadságolják, illetve vég leg elbocsájtják.

— Nem adnak ki tengeri lisztet. A Közélelmészési Hivatalban készült az új ériési rendelet. Kiszely Gyula tanácsos kijelentette, hogy a liszt-típusok maradnak a mai állapotok szerint, csupán a tengeri lisztet szüntetik be, mert az hivatali csókra szükséges. A felemelt gabonákrak csekély mértékben emelik a kenyér árakat. Külömben a buza- és rozs termés kedvező, gyenge a zaktérme.

— Katonai lovak az aratáshoz. Igen nagyfontossággal bíró rendelet küldött ma Mezőssy Béla földmivvelésügyi miniszter a vármegye főispánjához. A rendeletben közli Mezőssy, hogy az aratási és osepési munkák biztosítása okjából a had ügyminiszterrel együtt több kérdésben megállapodásra jutott. Így a kikapás az aratási ideje alatt 21 napig szünetel. A lovasezredeknel és tüze reknel ez alatt az idő alatt az összes nélkülözhető lovak és szekerek átengedendők a gazdáknak, még pedig megfelelő szánu legénységgel együtt. Ezenkívül a nélkülözhető legénység huzas csoportokban szintén kiadandó aratási munkára. — A rendeletet a miniszter azzal közli, hogy ugy az embereket, mint a lovakat a pótkeretek parancmokságától keltérni és szokot más okira, mint aratási munkálatokra fölhasználni nem szabad.

— Németország szénkivitele Ausztria Magyarországra. Németországba szabályozták az Ausztria Magyarországra irányuló szénkivitel. A szabályozás e hó 15-én már életbe lépett. Eszerint a kőszén, barnaszén, brikett és koks Ausztria Magyarországra való kivitele csak külön engedély alapján lehetséges. A kiviteli engedély megszerzésének módját részletesen szabályozza a rendelet, amely az elene vétőket szigoru bílatéssal sújtja. Mert értesüléseink az ótolsó napokban a felső szilárdi szénészállítmányunk teljesen elmaradtak és csak az újabb szabályozás érdekében fognak újból megkezdődni.

— A Révész tányévizega f. hó 11-én szerdán este fél 8 órakor lesz, a „Nyul“ kertjében, mely alkalommal a szülők és érdeklődők meggyőződést fognak szerzesni arról, hogy a növények a divatos táncokon kívül alapos és sikeres oktatást nyertek a nélkülözhetetlen illemtan és plastikus mozgásból is. A rég bevált, kipróbált tanítási módszer eredményében: a növendékek

Ugyes táncos és kócsos mezulataiban a közönség gyönyörződni fog. Belépti díj 2 korona.

Ugyes táncos és kócsos mezulataiban a közönség gyönyörződni fog. Belépti díj 2 korona.

## Elmarad a miniszterelnök programbeszéde.

Lapzártakor kapjuk a hirt, hogy Esterházy Móric gróf miniszterelnök gálszécsi utazása — közbejött akadályok miatt — elmarad. Nemes Sándor főszolgabíró a következő táviratokat kapta:

„Államügyekkel való közbejött nagy elfoglaltságom és fontos tanácskozások miatt igaz sajnálatomra le kell mondanom arról, hogy Gálszécsen vasárnap szeretett választókerületem polgársága előtt beszédem elmondása végett személyesen megjelenjek. Kérem ezt az illetékes tényezőkkel tudatni. Szives fáradságát hálával köszöni és szívélyesen üdvözlöi:

ESTERHÁZY.“

„Miniszterelnök úr őszinte sajnálatára, nagy hivatali elfoglaltsága miatt, vasárnap délutánra tervezett utazását elhalasztotta. Öccellentídjaja azonban még e nyár folyamán szándékozik választói körében megjelenni.

PALLAVICHINI államtitkár.“

Veszek használt

**DOHÁNY ZSINDEGT,**

árájánlatot kér

**MOSKOVICS EMIL**

Budapest, V., Klotild-u. 22.

**Diszketegséget**

rüht, sömört legbiztosabban elmulasztja a **Barna zsir.** Kis tégely K. 1.60, nagy tégely K. 3.—, családi adag K. 9.—, utasítással rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona“ gyógytárából, Győr.

**POLGÁRDI KŐ- ÉS MÉSZIPARTELEK R. T.**

Gyár: **POLGÁRDI** (Fejér megye).

Eladási iroda: **Budapest, V., Bálvány-u 16.**

Gyártás azonnal szállíthat elsőrangú minőségű

**RÉZGÁLICZOT.**

## Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A ellenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszere

## LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 kor. 25 fillérért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Petrik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

## Lysoform - szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára: 2 korona.

## Podormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatása szájjvíz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

## Eredeti üvegie 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ című érdekes könyvet.

## Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára, Ujpesten.

Eredeti svéd gyártmány

**WIKING aratógépeket,** kaszáló, marokrakó és kévekető gépeket szállít a

**Magyar Általános gépgyár R.-T.**

Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45-15.

Sürgönycim: „Magobil.“

Nagy tartalékész raktár.

## Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk

## Szegő Sándor

ruhaáruháznak nagy fehérnemű esztályát. Esőlrangu árak, olcsó árak.

## Mindenes loány

Töketeremesen havi 40 K. fizetés mellett felvétetik. Csim a kiadóhivatalban.

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

**F Ű Z Ő K**legujabb façon szerint, valamint különféle  
haskötők, hátegyenesítők, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

**L O R B E R S A R O L T A**  
fűzőtermében Sátoraljaújhely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményű kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

**Palicskó János**

szobafestő, tapétázó és mázoló.

Első rendű munka a legszebb festőminták és tapetaszerű  
festésekből a legmodernebb kivitelben.

Feltűnő ujdonságok!

Legjobb anyagok!

Lakása. Sátoraljaújhely, Kossuth Sajos-utca 15. szám

**Makulatura - papir**  
könyvnyomdánkban kapható.**Jótállás** a biztos eredményért.Törvényesen  
véde.**Reitter Oszkár**nagybecskereki ny. főkapitány és  
fajbaromfi-tenyésztőnek  
nagyszerű találmánya a**„PATKÁNIN“**patkányirtó-szer, (nem mérge) mely  
emberre és háziállatokra nem ártalmas  
szólmul minden 1 doboz ára 3 K,  
más irtószert. — Minden dobozhoz  
mely elegendő körülbelül 60 patkány  
kiirtásához. — Minden dobozhoz  
használati utasítás van mellékelve.  
Ismerető prospektust, melyben le van  
írva, hogy különféle nagyságu gazda-  
ságban hány adag használandó. —  
kérésre ingyen küld a PATKÁNIN  
gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli  
Agrárbank Részvénytársaság Nagy-  
becskereken.**Szent László Püspök-Fürdő**

Nagyvárad mellett

**Fürdőüzem teljes**Kénes hévíz források termé-  
szetes forrása 42°C kénes  
hőforrását már 300 év óta  
használik bántatos gyógy-  
hatással kösvény, csász, csont-  
bajok, női betegségek és más  
fájdalmas betegségek ellen.500 holdas fenyőerdő közvetlen  
a virágos park mellett. Villany-  
világítás az egész telepen és az  
összes szobákban. Nagyszabású  
nyári uszoda 26°C folyton befolyó  
forrásvízzel, uszátanítás, nap-  
fürdő, homokkura. — Fürdő-  
ismertetőt küld az igazgatóság.

Komzsik Alajos, a fürdő bérloje.

Egy jó házból való fiu

**tanulónak**

:-: könyvnyomdánkban :-:

fizetéssel felvétetik.

**Landesmann M. és Társa**≡ könyvnyomdája és papirkereskedése ≡  
**SÁTORALJAUHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.****Levélpapírok, számlák, fal-  
ragaszok, meghívók, név-  
jegyek és egyéb nyomdai  
munkák a legpontosabban és  
jutányos árban készíttetnek****„Felsőmagyarországi Hirlap“ kiadóhivatala.****TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvétetnek TELEFONSZÁM 10**